

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ(Γενικός Εισηγητής των ΑΝ.ΕΛ.): Τα είπα και χθες. Θα σχολιάσω τον κ. Βορίδη και τον κ. Σταϊκούρα, επειδή είναι παρόντες.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Γενικός Εισηγητής των ΑΝ.ΕΛΛ): Θα πούμε κάποια πράγματα και για τα πρακτικά, σεβόμενοι τους θεσμούς και τους συναδέλφους που έχουν κυβερνήσει και έχουν πάρει και θέση στα Υπουργεία και είχαν και ευθύνη υπογραφής για ό,τι έχει συμβεί μέχρι σήμερα. Θα πω πάλι ότι τα αδιευκρίνιστα μέτρα της προηγούμενης κυβέρνησης για το 2015-2016, ήταν 5,766 συν άλλα 2,4, τα οποία ήταν απομείωση δαπανών την τριετία.

Άρα όταν συγκρίνουμε τα μέτρα με τα μέτρα, ναι μεν εμείς πρέπει να πάρουμε σε τρία χρόνια, τουλάχιστον, προϋπολογιστικά αυτά, αλλά τα άμεσα μέτρα που θα έπαιρνε η προηγούμενη κυβέρνηση θα ήταν κατά 2 δις περισσότερα. Δεν ήταν το e-mail Χαρδούβελη, και λέω το εξής: όταν παραδόθηκε η κυβέρνηση τον Ιανουάριο, οι χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας στα 54 δις, πως θα καλύπτονταν; Από την εξαιρετικώς success story; Το δείχνω σε όλους τους συναδέλφους, η άνοδος, εδώ, είναι τα spreads των cds από το Σεπτέμβριο του 2014 ως το Δεκέμβριο και Ιανουάριο, που αναλάβαμε εμείς.

*Στο σημείο αυτό ο κ. Καμμένος, δείχνει στους κ.κ. Βουλευτές το συγκεκριμένο διάγραμμα.*

Πως θα βγαίναμε στις αγορές; Με 1.500 μονάδες βάσης; Που θα βρίσκαμε 54 δις;

Αυτά ήταν όλα προϋπολογισμένα ότι θα έρθουν σε μέτρα δυσβάσταχτα και χειρότερα και όχι το e-mail Χαρδούβελη, διότι αποδεικνύω πολύ απλά, ότι δεν υπήρχε καμία διέξοδος στις αγορές και, επίσης, ο λογαριασμός σε τοκοχρεολύσια μέχρι το 2030 που πήραμε εμείς - και μπορεί να κυβερνήσουμε μέχρι το 2030, αλλά εάν κυβερνήσουμε μέχρι τότε - θα πρέπει να βρούμε 322 δις, 163 δις χρεολύσια και 158 δις τόκους. Αυτά είναι μνημονιακά χρέη, αυτή είναι η λίστα. Είτε εμείς κυβερνάμε είτε κάποιος άλλος πρέπει να τα βρούμε. Αν δεν βγούμε στις αγορές επειδή δεν υπάρχει «success story» πρέπει να τα βρούμε με δημοσιονομική πρακτική.

Τι άλλο συνέβη;

Είναι ένας πίνακας, τέλος πάντων θα τον αναφέρω, δεν τον έχω αναφέρει ποτέ, το εισόδημα που έχασαν τα νοικοκυριά από το 2009 έως το 2013 είναι 46,6 δις. Τα έχω ανά κατηγορία.

*Στο σημείο αυτό δείχνει στους κ.κ. Βουλευτές τον συγκεκριμένο πίνακα με τα στοιχεία.*

Έγιναν φτωχότερα τα νοικοκυριά 46 δις και ερχόμαστε εμείς σήμερα και όποιος θέλει μπορώ να του το δώσω για να μείνει και στα πρακτικά, να πούμε, γιατί αυτή η κυβέρνηση παίρνει μέτρα 6 ή 9 δις για τρία χρόνια και γιατί μειώνει το χρέος των 54 δις κατά 80% με 1% αντί για 4,5% και αντί να ... σε 30 χρόνια να ... σε 32,5. Εγώ, λέω, ότι πρέπει να καθίσουμε όλοι μαζί και τα 61 δις που είπα χθες, που ήταν το δημοσιονομικό αποτύπωμα στο ΑΕΠ της 5ετίας και τα 58,6 δις μέτρα που πάρθηκαν, να δούμε έφεραν κάτι καλό στην ελληνική κοινωνία; Δεν έφεραν κάτι καλό. Διότι, εάν έφεραν κάτι καλό στην ελληνική κοινωνία, το success story δεν θα ήταν αυτό στα spreads των cds στο τέλος του 2014, θα ήταν καλύτερο και θα μας λέγατε με spreads στις 400 μονάδες βάσης τα cds, γιατί δεν βγαίνετε εσείς στις αγορές και δεν παίρνετε εσείς το δάνειο;